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Angående: Sommarens värmebölja och bränder i södra Europa

Under den sista veckan i juli drog en värmebölja in över Turkiet, Cypern, Grekland, Italien och andra 
länder i regionen. Den 11 augusti uppmättes den högsta temperaturen någonsin i Europa, 48,8 °C i 
Floridia på Sicilien. Det extrema vädret orsakade okontrollerade skogsbränder i Italien och Grekland 
och innebar att flera byar och städer och tusentals öbor fick evakueras.

Det finns belägg för att detta extrema väder beror på klimatförändringar. I den sjätte 
utvärderingsrapporten från arbetsgrupp I inom ramen för FN:s klimatpanel (IPCC AR6 WG1), som 
offentliggjordes den 9 augusti 2021, bekräftas också att även relativt små ökningar av den globala 
uppvärmningen kan orsaka betydande förändringar i extrema väderhändelser på global och regional 
nivå. Varje grad har betydelse

Att bekämpa klimatförändringar, dämpa klimatkatastrofen och förbättra klimatanpassningen har 
återigen blivit viktigare än någonsin för Europeiska unionen.

1. Har de berörda länderna begärt stöd från EU:s solidaritetsfond? Har kommissionen vidtagit alla 
nödvändiga åtgärder för att snabbt utvärdera och mobilisera stöd till de nationella och regionala 
myndigheter som deltar i hjälparbetet efter katastrofen? Kommer kommissionen att inrätta en 
övervakningsmekanism för att se till att medlen går direkt till dem som drabbats hårdast av 
bränderna?

2. Har de berörda länderna begärt bistånd från centrumet för samordning av katastrofberedskap? 
Hur utnyttjades EU:s civilskyddsmekanism? Är den europeiska insatskapaciteten vid katastrofer 
anpassad till de krav som följer av klimatförändringarna?

3. Vilka lärdomar för framtiden bör vi dra av värmevågen och bränderna? Vilka ytterligare 
begränsningsåtgärder skulle kommissionen kunna vidta för att snabbare hantera klimatkrisen? 
Kartlägger kommissionen sektorer och territorier som påverkas och kommer att påverkas av 
klimatförändringarna? Hur planerar kommissionen att ta itu med frågan om anpassning till 
klimatförändringarna i de mest riskutsatta områdena vid genomförandet av EU:s budget? Stöder 
kommissionen det akuta behovet av en översyn av EU:s solidaritetsfond och dess nationella 
genomförande och ökade budgetanslag för den?
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